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1.  WSTĘP 
1.1.  Przedmiot ST 
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania                   
i odbioru robót związanych z budową izolacji przeciwwilgociowej pionowej fundamentów   
wokół budynku mieszkalnego przy ul. Drzymały 2 w Wałbrzychu. 
 
1.2.  Zakres stosowania ST 
Szczegółowa Specyfikacja Techniczna stanowi część Dokumentów przetargowych                         
i Kontraktowych i należy ją stosować przy zleceniu i realizacji robót opisanych w p.1.1. 
 
1.3.  Zakres robót objętych ST 
Ustalenia zawarte w niniejszej Specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót  związanych              
z wykonaniem  izolacji przeciwwilgociowej obejmują: 
- wykonanie robót przygotowawczych  
- przygotowanie podłoża, 
- dostawę materiałów, 
- oznakowanie robót, 
- wykonanie wszelkich robót towarzyszących. 
 
1.4.  Ogólne wymagania dotyczące robót 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność robót                 
z Dokumentacją Projektową, ST, STM i obowiązującymi normami. Ponadto Wykonawca 
wykona roboty zgodnie z poleceniami Inspektora. 
· Niezależnie od wyżej wymienionego zakresu robót (ma on charakter orientacyjny), 
Wykonawca zobowiązany jest do wykonania wszystkich czynności koniecznych do 
właściwego funkcjonowania instalacji będącej przedmiotem niniejszego opisu zgodnego. 
· Bez względu na dokładności i wytyczne zawarte w niniejszej dokumentacji określającej 
działanie instalacji oraz środki do jej wykonania, na Wykonawcy ciąży przede wszystkim 
zobowiązanie rezultatu. 
· W czasie realizacji prac stanowiących przedmiot niniejszej Specyfikacji Technicznej, 
Wykonawca będzie musiał dostosować się do ustaw, norm i przepisów branżowych 
obowiązujących w chwili wykonywania robót. 
· Jeśli by w trakcie robót weszły w życie nowe przepisy, przed wprowadzeniem 
jakichkolwiek zmian, Wykonawca jest zobowiązany do powiadomienia o tym w formie 
pisemnej Zamawiającego, określając szczegółowo zakres tych zmian oraz dodatkowy koszt 
ich wprowadzenia. 
 
2.  MATERIAŁY 
Do wykonania robót wymienionych w pkt. 1.3. mogą być stosowane wyroby producentów 
krajowych i zagranicznych. Wszystkie materiały użyte do w/w inwestycji wykonania 
instalacji muszą posiadać aktualne polskie aprobaty techniczne lub odpowiadać Polskim 
Normom. 
Materiały przeznaczone do wbudowania muszą być dopuszczone do obrotu i powszechnego 
stosowania w budownictwie. Są to: 
· wyroby budowlane, właściwie oznaczone, dla których zgodnie z odrębnymi przepisami 
wydano certyfikat na znak bezpieczeństwa, dokonano oceny zgodności i wydano certyfikat 
zgodności lub deklaracje zgodności z Polską Normą lub aprobatą techniczną, 



 wyroby budowlane umieszczone w wykazie wyrobów niemających istotnego wpływu na 
spełnienie wymagań podstawowych oraz wyrobów wytwarzanych i stosowanych wg 
tradycyjnie uznanych zasad sztuki budowlanej. Wyroby budowlane znakowane CE, dla 
których zgodnie z odrębnymi przepisami dokonano oceny zgodnie ze zharmonizowana 
norma europejska wprowadzona do zbioru Polskich Norm, z europejską aprobatą 
techniczną lub krajową specyfikacją techniczną państwa członkowskiego Unii Europejskiej 
uznana przez Komisje Europejska za zgodna z wymogami podstawowymi. 
Wyroby budowlane znajdujące w określonym przez Komisję Europejską w wykazie 
wyrobów mających niewielkie znaczenie dla zdrowia i bezpieczeństwa, dla których 
producent wydał deklaracje zgodności z uznanymi zasadami sztuki budowlanej. 
Materiały przed wbudowaniem każdorazowo powinny być, jak określono w specyfikacji, 
bądź inne, o ile zatwierdzone zostaną przez Inspektora Nadzoru. 
Wymienione wyżej (również w Projekcie) urządzenia spełniają wymagania założone przez 
Projektanta, jednak nie musi być w realizacji przyjęta ta technologia i wyroby tego właśnie 
Producenta. Wykonawca może zastosować innego rodzaju urządzenia pod warunkiem 
spełnienia wymogów i posiadania parametrów nie gorszych niż proponowana. Wszystkie 
materiały przewidziane do wbudowania będą zgodne z postanowieniami Kontraktu                       
i poleceniami Inspektora. W oznaczonym czasie przed wbudowaniem Wykonawca 
przedstawi szczegółowe informacje dotyczące źródła wytwarzania materiałów oraz 
odpowiednie świadectwa badań, dokumenty dopuszczenia do obrotu i stosowania                         
w budownictwie i próbki do zatwierdzenia przez Inspektora. 
Do wykonywania robót należy stosować materiały zgodnie z Dokumentacją Projektową, 
opisem technicznym i rysunkami. 
 
3.  SPRZĘT 
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 
niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót, zarówno w miejscu tych robót, jak 
też przy wykonywaniu czynności pomocniczych oraz w czasie transportu załadunku                      
i wyładunku materiałów. 
 
4.  TRANSPORT 
Transport elementów wyposażenia powinien odbywać się krytymi środkami. Zaleca się 
transportowanie w oryginalnych opakowaniach producenta. Elementy wyposażenia należy 
przechowywać w magazynach lub pomieszczeniach zamkniętych w pojemnikach. 
Złączki i inne materiały (uszczelki, kleje, środki do czyszczenia i odtłuszczania, itp.), 
powinny być składowane w sposób uporządkowany, z zachowaniem środków ostrożności 
podanych przez producenta danych rur. Szczególną uwagę należy zwrócić na 
zabezpieczenie przeciwpożarowe substancji łatwopalnych (rozpuszczalniki, kleje). 
Transport piasku i żwiru 
Składowisko kruszywa powinno być zlokalizowane jak najbliżej wykonywanego odcinka 
kanału. Podłoże składowiska powinno być równe, utwardzone z odpowiednim 
odwodnieniem, zabezpieczające kruszywo przed zanieczyszczeniem w czasie jego 
składowania i poboru. 
 
5.  KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
5.1.  Kontrola, pomiary i badania w czasie robót 
Wykonawca jest zobowiązany do stałej i systematycznej kontroli prowadzonych robót                 
w zakresie i z częstotliwością określoną w niniejszej SST i zaakceptowaną przez Inspektora. 



Kontrola jakości robót powinna być przeprowadzona w czasie wszystkich faz robót                        
i obejmować kontrolę zgodności z Dokumentacją Projektową. 
W szczególności kontrola powinna obejmować: 
- sprawdzenie rzędnych założonych ław celowniczych w nawiązaniu do podanych stałych 
punktów wysokościowych z dokładnością do 1 cm, 
- badanie zabezpieczenia wykopów przed zalaniem wodą, 
- badanie i pomiary szerokości, grubości i zagęszczenia wykonanej warstwy podłoża                     
z kruszywa mineralnego lub betonu, 
- badanie wskaźników zagęszczenia poszczególnych warstw zasypu, 
- sprawdzenie zabezpieczenia przed korozją. 
Dopuszczalne tolerancje i wymagania 
- odchylenie odległości krawędzi wykopu w dnie od ustalonej w planie osi wykopu nie 
powinno wynosić więcej niż ± 5 cm, 
- odchylenie wymiarów w planie nie powinno być większe niż 0,1 m, 
- odchylenie grubości warstwy podłoża nie powinno przekraczać ± 3 cm, 
- odchylenie szerokości warstwy podłoża nie powinno przekraczać ± 5 cm, 
5.2. Zasady postępowania z wadliwie wykonanymi robotami 
Wszystkie materiały nie spełniające wymagań podanych w odpowiednich punktach 
specyfikacji, zostaną odrzucone. Jeśli materiały nie spełniające wymagań zostaną 
wbudowane lub zastosowane, to na polecenie Inżyniera Wykonawca wymieni je na 
właściwe, na własny koszt. Wszystkie roboty, które wykazują większe odchylenia cech 
powinny być ponownie wykonane przez Wykonawcę na jego koszt. 
Na pisemne wystąpienie Wykonawcy, Inżynier może uznać wadę za nie mającą 
zasadniczego wpływu na cechy eksploatacyjne i ustali zakres i wielkość potrąceń za 
obniżoną jakość. 
 
6.  OBMIAR ROBÓT 
Obmiar robót będzie określać faktyczny zakres wykonanych robót, zgodnie z dokumentacją 
projektową i dołączona do niej specyfikacja techniczna, w jednostkach ustalonych                        
w kosztorysie. 
6.1.  Jednostka obmiarowa 
Jednostką obmiarową są: 
• m (metr) rurociąg z rur i kształtek na podstawie Dokumentacji Projektowej i pomiaru                   
w terenie 
•  kpl. (komplet) studzienki kanalizacyjne, drenażowe na podstawie Dokumentacji 
Projektowej i pomiaru w terenie. 
 
7.  ODBIÓR ROBÓT 
7.1.  Ogólne zasady odbioru robót 
Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z Dokumentacją Projektową, SST i wymaganiami 
Inspektora, jeżeli wszystkie pomiary i badania dały wynik  pozytywny. 
 
8.  PODSTAWA PŁATNOŚCI 
8.1.  Cena jednostki obmiarowej 
Cena wykonania jednostki obmiarowej obejmuje wszystkie czynności wynikające                       
z przywołanych pozycji cennika KNR tj.: 
•  Roboty pomiarowe, przygotowawcze, wytyczenie trasy sieci 
•  Koszt zakupu materiału 



•  Koszt transportu materiałów i urządzeń na miejsce wbudowania 
•  Wywóz materiałów z rozbiórki 
•  Uporządkowanie terenu 

9.  PRZEPISY ZWIĄZANE 
Roboty będą wykonywane w bezpieczny sposób, ściśle w zgodzie z Polskimi 
Normami (PN) lub odpowiednimi normami Krajów UE. 
10.1.  Inne 
Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych. Tom II 
Instalacje sanitarne i przemysłowe. 
Warunki techniczne wykonania i odbioru rurociągów z tworzyw sztucznych 
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